PRÁVO ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ II – seminář – podzim 2009

ZADÁNÍ pro seminární skupiny č. 9, 10, 11 a 12

Podmínky pro získání zápočtu:

· aktivní účast na seminářích (předpokladem je mít s sebou k dispozici příslušné právní předpisy)

· zpracování řešení zadaných příkladů na každý seminář a jejich odevzdání v níže uvedené lhůtě

· absolvování alespoň 4 opakovacích desetiminutovek, které budou zadávány na každém semináři (s výjimkou úvodního)
POKYNY ke zpracování zadaných úkolů:


Každý student zpracuje na každý seminář (celkově 5 plnění) řešení zadaných příkladů, které pod svým jménem odevzdá v elektronické podobě prostřednictvím příslušné odevzdávárny před seminářem, kterého se účastní!!!. Plnění student vkládá do  odezdávárny té seminární skupiny, v níž je oficiálně zapsán!!! bez ohledu na případné nahrazování účasti v jiné seminární skupině.


Teoretické otázky slouží k lepší orientaci v daném tématu. Jejich zpracování je ponecháno na vůli studenta. Schopnost odpovídajícím způsobem reagovat na tyto otázky je předpokladem pro řešení příkladů a aktivní účast na semináři.  

V případě nesplnění některé z podmínek pro získání zápočtu NÁHRADNÍ PLNĚNÍ po osobní konzultaci s vyučujícím.
________________________________________________________________

Seminář č. 5 
PRÁVNÍ REŽIM OCHRANY PŘÍRODY

Otázky:

1. Zabývejte se základními právními nástroji, které slouží k tzv. obecné ochraně přírody.

2. Zabývejte se právní institutem zvláště chráněné území a jeho právní regulací.

3. Zabývejte se právními nástroji, které slouží ke zvláštní druhové ochraně.

4. Zabývejte se právní úpravou NATURA 2000.

5. Zabývejte se sankčními nástroji na úseku ochrany přírody.

6. Zabývejte se základními právní prostředky k regulaci obchodování s ohroženými druhy.

7. Zabývejte se základními právními nástroji k ochraně zvířat proti týrání.

8. Zabývejte se právními prostředky ochrany živočichů v zákoně o myslivosti a v zákoně o rybářství.

Příklady:

1. Firma Z. má v úmyslu postavit dvě větrné elektrárny s výškou 30m. Mají být umístěny na mírné vyvýšenině, celkově ve volné krajině, v okolí nejsou žádné jiné výrazné stavby. V těsné blízkosti plánovaných elektráren se nachází ptačí oblasti. V rámci řízení se jako účastník přihlásila též blízká obec, která namítá, že objekt by z architektonického hlediska narušil její venkovské panorama a  nesouhlasí s lokalizací takového stavby v daném území a navíc jde o území, které není vymezeno v územním plánu jako zastavitelná plocha. 

a) Proveďte právní rozbor příkladu.
b) Definujte pojem krajinný ráz a konkretizujte právní prostředky zajišťující jeho ochranu.
c) Jaký vliv má na uskutečnění záměru firmy Z. blízkost ptačí oblasti?

a. Zabývejte se podmínkami z pohledu ochrany přírody, pokud by větrná elektrárna měla být umístěna ve zvláště chráněném území.

d) Zabývejte se námitkami obce.

e) Jaké postavení má orgán ochrany přírody v procesu povolování podle stavebního zákona?
2. Při rekonstrukci střechy a půdy v základní škole byla nalezena kolonie 60 exemplářů netopýra velkého. Po poradě stavbyvedoucího a ředitele školy byly práce dočasně zastaveny, než dojde k zajištění přemístění kolonie do náhradních prostor. Vzhledem k tomu, že se ukázala tato akce velmi časově náročná, rozhodl stavbyvedoucí o rozehnání kolonie netopýrů a zazdění otvoru ve střeše proti návratu netopýrů. Při zásahu bylo stavebními dělníky několik netopýrů utlučeno k smrti. Přivolaný inspektor ČIŽP mezi nimi našel i kriticky ohroženého netopýra.

a) Proveďte právní rozbor případu.

b) Podle jakých právních ustanovení jsou chráněny ohrožené druhy živočichů?

c) Co je zapotřebí k zásahu do přirozeného vývoje silně ohroženého druhu živočicha?

d) Zabývejte se odpovědností stavbyvedoucího a stavebních dělníků . 
3. Česká inspekce životního prostředí uložila dřevařské firmě pokutu ve výši 80.000 Kč za zničení dřevin rostoucích mimo les. Jednání spočívalo v nepovoleném pokácení 10 ks akátů na pozemku ve vlastnictví firmy B. Pokutovaná firma se odvolala a namítla, že povolení ke kácení nepotřebovala, neboť kácela na objednávku vlastníka pozemku pana Nováka. Pan Novák kácení zdůvodnil tím, že na svém pozemku bude stavět čistírnu odpadních vod, kterou zlepší stav životního prostředí, a povolení nepotřebuje.

a) Proveďte právní rozbor příkladu.
b) Za jakých podmínek lze podle platné právní úpravy kácet stromy rostoucí mimo les?

4. Pan Jan se vrací z dovolené z Indie a přiváží si kobru indickou, kterou směnil v indické tržnici za svůj fotoaparát. 

a) Posuďte jednání pana Jana z pohledu platné právní úpravy 
a. jak je regulován dovoz takového zvířete?

b. Jak je regulován chov takového zvířete?

b) Musí pan J. prokázat původ zvířete?

c) Zabývejte se důsledky, které by mělo jednání pana Jana, pokud by nebylo v souladu s platnou právní úpravou.
Související právní prameny (v aktuálním znění):

· zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny

· zákon č. 183/2006 Sb., stavební zákon

· zákon č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí

· nařízení ES č. 338/1997 o obchodování s ohroženými druhy

· zákon č. 100/2004 Sb., o obchodování s ohroženými druhy

· zákon č. 449/2001 Sb., o myslivosti

· zákon č. 99/2004 Sb., o rybářství

· zákon č. 246/1992 Sb., o ochraně zvířat proti týrání

· zákon č. 115/2000 Sb., o poskytování náhrad škod způsobených vybranými zvláště chráněnými živočichy

___________________________________________________________________________

